



ELEKI AKTUÁLIS



INGYENES VÁROSI ÖNKORMÁNYZATI LAP

MEGJELENIK HAVONTA

2016. május IV. évfolyam 4. szám



Pütkösdi fogathajtók

A tartalomból:

Majális és édesanyák ünnepe

(2. oldal)



Cuki cinegék (3. oldal)



Német honismereti verseny

(4. oldal)



Román iskolások színházban,
kiránduláson (5. oldal)



Feltörekvő focisták (7. oldal)

Fáklyás felvonulás, máglyagyűjtás

Április 30-án este 7 órakor városunkban fáklyás felvonulás vette kezdetét - a Reibel Mihály Művelődési Központ és Könyvtár szervezésében -, amelyre sok eleki kíváncsi volt. Utunk a temetőtől a kerékpárúton vezetett a sportpályáig. A felvonuláson részt vett *Pluhár László* polgármester is. Azon résztvevőknek, akik nem hoztak magukkal fáklyát, a művelődési központ biztosított személyenként egyet. A felvonuláshoz menet közben is sokan csatlakoztak.



A sportpályára érve vidám hangulatban, együtt gyűjtöttük meg a városüzemeltetés által már előkészített máglyát. A tűzgyűjtás közösségkövacsoló ereje is érződött a jelenlévők hangulatán. A hívós idő ellenére a kedvünk és lelkesedésünk sem csökkent. Amikor a máglya lángjai már parázsá alakultak, *Árgyelánné Tóth Erzsébet* köszönetét fejezte ki a jelenlévőknek és mindenkit szeretettel meghívott a másnapi majálisra. Utólag is köszönettel tartozunk a polgárőrségnek, a rendőrségnek és a városüzemeltetés dolgozóinak a készséges együttműködésért.

Illés Renáta

Színes lufik, májusfák, édesanyák ünnepe



Május első vasárnapján szelles idő köszöntött ránk, de arra éppen kedvező volt, hogy a színes lufik és kis májusfák szalagjai úgy szálljanak a szélben, mint egykor régen a nagy májusfák tetején, amit a fiúk állítottak a lányoknak.

Árgyelánné Tóth Erzsébet, a Reibel Mihály Művelődési Központ és Könyvtár igazgatónője köszöntötte az összegyűlt embereket, felnőtteket és gyerekeket, majd átadta a szót Pluhár László polgármesternek, aki rövid ismertetőt tartott a május 1. hagyományáról és az első májusi vasárnap ünnepéről, az anyák napjáról. A műsort a művelődési központ gyerekek zumbacsoportja, a „Minimanók” nyitották meg Bágy Daniella vezetésével igen színes, pörgős táncaikkal. Őket követték a Dr. Mester György Általános Iskola és a Román Általános Iskola tanulói megható anyák napi műsorukkal, majd a kis zumbások ismét megmutatták, milyen sokat készültek, hogy mindenkit szórakoztathassanak. A nagy taps azt bizonyította, hogy táncuk komoly tetszést aratott! Minden fellépő csokoládét és – ami ilyenkor elmaradhatatlan – sült kolbászt kapott. Később egy nemrég alakult zenekar, új névvel: a Megaton Acoustic foglalta el a színpadot, ők szórakoztatták zenéjükkel a szép számú közönséget. Miközben fogyott a kolbász és a sör, a gyerekek a kézműves-játsszóházban készítették az anyák napi képeslapokat és a kis májusfákat. De közben sorok álltak az arcfestésnél és a csillámtetoválásnál is.

Az ugrálóvárban a kicsik csúszdázta, a nagyobbak pedig a rodeó-bikán mérhették le állóképességüket. Az egészségügyi szűrősátor egész délelőtt várta az érdeklődőket.

A vattacukor illata még sokáig szállt a levegőben, miközben szólt a Megaton „Karnevál” című zenéje és a régebbi retro dalok.

Köszönjük a támogatást Elek Város Önkormányzatának, a Napközi Konyha dolgozóinak, a Rákellenes Liga tagjainak a részvételét, a gyerekeket felkészítő pedagógusok, Bágy Daniella munkáját, a „Minimanók” és a Megaton Acoustic közreműködését.

Juhászné Kiss Henrietta



Nyertek



EMBERI ERŐFORRÁS
TÁMOGATÁSKEZELŐ

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából, az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő nyílt kiírást hirdetett nemzeti és kulturális kezdeményezések 2016. évi költségvetési támogatására. Ezen a pályázaton nyert az Eleki Román Hagyományörző Táncgyűlés négy táncbázis megrendezésére, valamint az Elekiek XIII. Világtalálkozója alkalmából megrendezendő, hagyományos Eleki Joci lebonyolítására. A táncbázis időpontjai: május 21., június 18., október 1., november 19. Eleki Joci: augusztus 5.

Eleki Román Hagyományörző Táncgyűlés

Gyerektábor

2016. június 20.–július 1.



Az eleki Reibel Mihály Városi Művelődési Központ és Könyvtár ismét nyári napközis GYEREKTÁBORT SZERVEZ 6–12 éves iskolások részére, naponta 8–16 óráig.



Játékos vetélkedők, mesék birodalma, kézműves-tevékenységek, foci, kirándulás. Minden érdeklődőt szeretettel várunk! Két hét élmény, szórakozás!

Bővebb információt a művelődési központban kaphatnak. Jelentkezni jelentkezési lap kitöltésével lehet.

Májusfaállítás

Egy régi hagyományt igyekeztek feleleveníteni május elsejének délutánján az Eleki Németek Egyesülete tagjai: májusfát állítottak az egyesület székházának udvarán.

A májusfaállítás régi hagyomány, mely Németországban is honos. A hozzánk interneten eljuttatott üzenet szerint e napon az elekiek őshazájának számító Gerolzhofen főterén is felállítottak egy 18 méteres fát. Az eleki májusfa ennél szerényebb, mindössze körülbelül ötméteres, de annál nagyobb lelkesedéssel díszítették-állították az elekiek!

A májusfa felállításához előbb egy komolyabb lyukak kellett fúrni az egyesület udvarán, amely *Wánásdi Mihály* tagtársunk segítségével történt – köszönet érte! A nyírfát *Klemm Tamás* bocsátotta rendelkezésünkre. A május elsejei időjárás szerencsés módon nem lepelt meg bennünket nagyobb esővel. A tagság előbb szép színes krepp-papír szalagokkal díszítette fel a fát. Ebben oroslátrészt vállalt az egyesület gyermektáncosportja *Nagyiné Nádor Gabriella* vezetésével. Miután a tagság férfitagjai elhelyezték és rögzítették a fát, a gyermekek táncos-dalos műsort adtak elő. Ennek fontos rész volt a „Wie der Bauer Hafer sät” című dal, melyet az elekiek a hagyomány szerint mindig is énekeltek a májusfaállítások során. Elmaradhatatlan hagyomány a borospalack felerősítése a fa csúcsára, melyet az a legény szerezhetett meg, aki fel mert mászni érte... Most ez a fa szerény méretei miatt inkább elmaradt, de azért mindenki jól szórakozott.



A májusfát Eleken eredetileg az adott évben bevonuló katonajelöltek állították az általuk kedvelt-tisztelt-szeretett lányok, de más fontos személyek háza előtt is. Akár a plébánia elé is állították fát, elő pedig kis tábláskát, melyen felirat hirdette: „A plébános úr tiszteletére, az 1918-ban született bevonulók”. A fa állítása közben tréfás dalokat énekeltek, táncoltak és iszogattak a fiatalok, így a nap folyamán későbbi faállításoknál egyre emelkedettebb lett a hangulat. A fa azután egész májusban állt, majd a hónap végén tartották meg a „kitáncolását”, melynek során hasonló ünnepség keretében korbétáncolták, majd kivették a fát. Az eleki májusfa kitáncolására május 28-án került sor.

Klemm Tamás

Cuki cinegék



Lassan „kötelezővé” válik a médiában a hírműsorokat cuki állatokkal befejezés. Egy mini happy and a sok komor, tragikus hír végén. A politikai „földrengések”, az utak és a levegő horroszisztikus eseményei – egyéni tragédiákkal „felturbózza” – keserű szájíz hagynak maguk után. Az a kis kanál „méz”, amit a cuki állatokkal felkínálnak, ha az eseményekre nem is, de a szánk ízét megváltoztatja.

Nézünk hát büfefejtő cuki állatokat Eleken! A panda és a koala, no meg a kis teve nem tartozik a város állatvilágához. Talán ezért volt, hogy fogtam egy elágazó PVC-csövet, amit az ablakkal szemben lévő egyik fádra akasztottam. Hát igen, úgy nézett ki, mint a falanszter, mint Madách Imre Ember tragédiájának XII. színe (kiábrándítóan szürke és jellegtelen). Tettem bele egy kis dióbelet és vártam. Tél eleje volt. Hamarosan jöttek is a széncinegék sárga mellényben, zöld kabátban, fekete kalappal. Az első még csúszkáltak a PVC-n (az állatbarátok most kapnak a szívükhöz), de elvitték a diót, vagy bementek a csöbe. Ezek a madárkák leginkább rovarevők (Hermann Ottó, híres polihisztorunk „ingyenes napszamosoknak” nevezte őket), rengeteg pondrót és pajort is elpusztítanak. Szóval karácsonyra – az ágakon diót evő cinegékkel – már hűvösti tojásfához hasonlított a kilátás. A „cuki cinegeadást” hónapokon át lehetett nézni. A látvány garantáltan 3D-s, a felbontás HD (közel kell menni az ablakhoz), a cukiság kézzel fogható (lenne, csak sajnós elrepülnék).

Ezért a „csatornárért” egyetlen szolgáltatónak sem kell fizetni, és nem fogyasztja az áramot sem. A „szereplők” nem kérnek fellépési díjat, ingyen veszik el rosszkedvünket hónapokon át (ma is megjelent két cinege, pedig április van). Vegyék úgy, hogy megosztottam a „cuki cinegékert”, és mivel az Eleki Aktuális is ingyenes, Önöknek ez egy fillérébe sem kerül.

Huszár Gabriella

A drogok veszélyei

A Dr. Mester György Általános Iskola április 7-én rendkívül érdekes, megható, egyben megrázó eseményre kapott meghívást Gyulára, a művelődési házba. Az előadó *Klobusitzki György*, a Rendőrtiszti Főiskola nyugalmazott tanára volt, aki egy diszkós szerelés mögül, zenével, fényekkel, kivetített képekkel igyekezett a fiatalok figyelmét felhívni a drogok veszélyeire. A hangulat igazán interaktívra sikerült: a közönség „vevő” volt a kérdésekre, a kivetített képekre. Az előadás címét („Vigyázz magadra, és akkor és ott jusson eszedbe!”) többször is elismételte az előadó a műsor folyamán, mert az alkohol, a cigaretta, a kábítószeres kipróbálásától igen nehéz megóvni a tanulókat, de ezek hosszú távú hatásainak ismeretében talán kevesebben lesznek függői a szereknek. Az utazás és az előadás ingyenes volt, köszönjük a támogatóknak!

(Az előadás anyaga interneten is elérhető.)

Pelle László

Német nyelvű honismereti verseny

Május 10-én délután gyerekek zsvaja törte meg a csendet az Eleki Németek Egyesülete rendezvényterében. E napon rendeztük meg a Békés-Csongrád Megyei Német Iskolaegyesület egésze alatt megvalósított honismereti versenysorozat eleki fordulóját. A versenyre huszonegy, egyenként háromfős gyermekcsapat nevezett be a környékbeli német gyűjteményekkel rendelkező településekről. Volt köztük néhány középiskolás, és három eleki csapat is részt vett. Az óket kísérő tanárokkal, szülőikkel együtt több mint nyolcvan vendéget fogadott az egyesület.



A verseny résztvevőit röviden üdvözölte *Pluhár László* polgármester. A csapatok az érkezésük után – a regisztrációt és a rövid bevezetőt követően – az udvari rendezvényszínpadon egy negyedórás hangos-zöveges prezentációt tekintettek meg, amely számukra fontos tudnivalókat közölt német nyelven. Ezután csapatonként egy-egy feladatlapot kaptak, melyet kitöltve hajtották végre a verseny feladatait. Ezekben változatos kérdések voltak, melyek megoldásához a csapatoknak kicsit körbe kellett sétálniuk a város központjában, megfigyelve, megtekintve néhány eleki nevezetességet. A kérdések egy részére a prezentáció, másokra akár egy-egy épületen látható felirat adta meg a választ. A csapatok lelkesen kutatták a megoldásokat – sokat meg is találtak –, és egyúttal megismerték Elek belvárosának érdekességeit.

A prezentációt és a feladatlapokat *Klemm Tamás*, az Eleki Németek Egyesületének elnöke állította össze. Nem mindenkinek ment könnyen

a megoldás, hisz minden információ és minden kérdés természetesen német nyelvű volt. Végül – jó helyismeretük miatt nem teljesen meglepő módon – helyi győzelem született: kimagasló pontszámmal az eleki hetedikesek csapata lett az első. A második, harmadik helyeken (részben azonos pontszámokkal) több nem eleki csapat is szépen szerepelt, de ne feledjük az eleki ötödikes csapatot sem, akik szenge koruk ellenére harmadikok lettek!

A verseny három órától ötig tartott. A végén a szervezőkből alakított zsűri kiértékelte a feladatlapokat és megállapította a csapatok helyezését. A szervező egyesület vezetője, *Szilágyiné Solymosi Mária* minden egyes résztvevőnek szép ajándékot nyújtott át, a helyezettek pedig könyvjutalomban (magyar irodalmi művek német nyelvű fordításai) részesültek és oklevelet is kaptak.

A csapatok Gyuláról, Gyomaendrődről, Almáskamarásról és Elekről érkeztek. Három csapat gyulai középiskolásokból állt. Egyesületünk és a fő szervezők jóvoltából a vendégek finom szendvicseket, üdítőket és süteményeket fogyaszthattak a rendezvény ideje alatt. Minden segítőknek, a rendezésben résztvevőnek köszönjük, hogy hozzájárult a sikerhez!



Gratulálunk minden versenyzőnek és azt valljuk, ha nem a győzelem, hanem a részvétel volt a fontos. Egy élménnyel gazdagabbak lettek, kedves gyerekek! Gyertek el hozzánk máskor is! **Klemm Tamás**



Gyulai Sakkképzési Centrum
Harruckern János Sakkképző Iskolája és Kollégiuma

**Kedves pályaválasztás előtt álló,
8. osztályt végző diákok, tisztelt szülők!**

Eleken a Harruckern Középiskolában
2016. szeptember 1-től indul a

SZOCIÁLIS GONDOZÓ ÉS ÁPOLÓ szakma,
mely garantált **havi 10 000 Ft ösztöndíjat** biztosít a
diákok számára. Jó tanulmányi eredmény esetén az
ösztöndíj összege akár a havi 30 000 Ft-ot is elérheti.

Beiratkozás: 2016. június 27-én 8–14 óráig.

Érdeklődni: Elek, Szent István út 4-6.

Tel.: 06/66/240-561.

Érettségizze Eleken!!!

Ha már van egy szakmád,
ÉRETTSÉGIT SZERZHEZS
nappali és felnőtt képzésben
2 év alatt a GYSZV Harruckern
János Sakkképző Iskolája és
Kollégiuma eleki telephelyén.

A képzés ingyenes.

Részletes információ:
munkanapokon 8–16 óráig
a titkárságon, vagy az alábbi
elérhetőségeken:

Tel: 66/240-561

Elek, Szent István u. 4-6.

E-mail: elek@harruckern.hu

Rendhagyó irodalomóra. Az
elmúlt időszakban a Dr. Mester
György Általános Iskolában
Tomanek Gábor színművész először
Tábor Lajos tanár úrral, majd *Nagy
Erika* színművésznővel tartott egy-
egy rendhagyó irodalomórát.
Elsőként *Vörösmarty Mihály* életét
követte nyomon a költő versein
keresztül hetedik és nyolcadikos
tanulóknak. Másodszer az alsósok-
nak szólt a versmondás rejtelmei-
ről. Mindkét előadás nagyon
hasznos volt, amin együtt tanultak
a tanulók és a résztvevő tanárok.
Köszönjük az önkormányzat
támogatását! **Pelle László**

Román iskolások színházban, kiránduláson

Ebben a tanévben is igyekeztünk programjaink keresztül rávezetni a diákokat a hasznos időtöltésre. 2015 szeptemberében az összes alsó tagozatos gyermeknek megvásároltuk a Békéscsabai Napsugár Bábszínház három előadására szóló bérletét. A Berzsán és Dideki, a Rongy Elek, a példakép és a Gulyás Terka című előadást nézhették meg a gyerekek, amit nagyon élveztek.



A következő tanévben is szeretnénk megvásárolni a bérleteket. Május 14-én az Eleki Román Nemzetiségi Önkormányzat jóvoltából hajdúszoboszlói jutalomkiránduláson vehettek részt azok a gyerekek, akiknek a tanulmányi eredménye kiváló és különböző versenyeken az iskola érdekeit képviselik. A gyerekek teljesen ingyen vehettek részt az egész napos programokon. Külön köszönet *Gulyás Istvánnak*, hiszen tízezer forinttal támogatta a gyermekek ebédjét, illetve *Ottlakán Györgynek*, aki egy-egy süteményt vásárolt nekik. A szülők és a gyerekek részéről is pozitív volt a visszajelzés, a gyerekek nagyon jól érezték magukat.

Május 17-én ellátogattunk a Bréda-kastélyba. A kiránduláson az összes diákunk részt vehetett, az utazáshoz az eleki önkormányzat biztosította az autóbust. Az igényesen felújított lókósházi Vásárhelyi-Bréda kastély és a csodálatos mediterrán hangulatú kastélypark egyedi és különleges programokkal várja a látogatókat. A gyerekek megnézhették a nevezetességeket és egy kellemes délelőttöt tölthettek el pedagógusaikkal.



Az intézmény, tanórán kívüli szabadidős tevékenységei: május 24-én bábszínházi előadás volt Kétegyházaán, 26-án szarvasi kirándulás (hajókázás, nevezetességek, múzeumok, kulturális intézmények, nemzeti park megtekintése stb.), június 3-án családi/gyereknep szülőikkel, gyerekekkel, pedagógusokkal főzéssel, vetélkedőkkel egybekötve.

Tavaszi az iskolában

A tavasz az iskolában két fontos eseményben mutatkozik meg: a leendő elsősök beiratkozása és a felsősök pályaválasztása.

A 7. osztály több szempontból is nehéz a tanulóknak: új tantárgyak



kerülnek elő valahonnan a tanári asztalok mélyéről, és komolyan el kell gondolkodni az általános iskola utáni továbbtanulásról! E tekintetben sok tanácsot kapnak, véleményt hallgatnak meg a fiatalok, mégis az az igazi, ha valaki testközelből ismerhet meg egy szakmát, egy foglalkozást. Az elmúlt évekhez hasonlóan most is volt lehetőségünk – a Békés Megyei Iparkamara támogatásával – 20 tanuló elvinni Budapestre, a SZAKMASZTÁR kiállításra, ami egyben a kiváló tanulók országos versenye is. A HUNGEXPO 3 pavilonjában rengeteg érdekes bemutatót csodálhatott meg az összesereglett közel ötezer érdeklődő. A szemünk előtt épült meg egy háztető, készült el a fürdőszoba burkolata vagy egy csodálatos étel, egy frizúra, egy smink. Remélhetőleg a sokféle szakma nem nehezítette, hanem könnyítette a tanulók pályaválasztását.

Köszönjük az ingyenes utazást, a tízórait és a bemutatókat. A 2016-17-es tanévben két első osztály indítására kaptunk lehetőséget, így valamennyi hozzánk jelentkező kisdíjakot felvettük a Dr. Mester György Általános Iskolába.

Pelle László igazgató

Pünkösdi fogathajtók



A Szabadidős Lovas Klub pünkösdi vasárnapján rendezte meg a XVII. Pünkösdi Fogathajtó Versenyt. Idén harminc fogathajtó mérte össze tudását négy kategóriában. Volt olyan versenyző, aki Nyíregyházáról jött. A délelőtti szép időben a megyei bajnoki pontokért ment a harc a C kategóriás fogathajtók körében. Itt az orosházi *Kotolák Tamás* bizonyult a legjobbnak, aki ezzel a győzelmével háromszor egymás után megnyerte a Szabadidős Lovas Klub vándorserlegét, ezért a nagydíj 14 év után végleg a sportolónál maradt. A szabadidős kategóriában az újkígyósi *ifj. Makoviczki Zoltán* bizonyult a legjobbnak. A szünetben a Reibel Mihály Városi Művelődési Központ és Könyvtár Minimanók Zumbacsoportja buzdította tapsra a nézőket táncbemutatójával. Ezt követően hagyományos csikós bemutatót is láthatott a publikum, ahol testközelből is meg lehetett tapasztalni az „Anyósvérés” fortélyait. A Békéscsabai Ipartestület Veterán Motoros Klubja harmadik alkalommal mérte össze erejét a lóerők harcában.

Eredmények: Póni kettesfogó CAN C (kétfordulós akadályhajítás, 3 induló), délelőtti: 1. Németh Béla Balázs (Orosházi LE) 30,41 hibapont, 2. Komáthi Zoltán (Kálói LSE) 32,75, 3. Kiss Fanni (Orosházi LE) 41,87 **Délután (2):** 1. Kiss Fanni 0, 2. Németh Béla Balázs 1,45

Egyesfogó CAN C (kétfordulós akadályhajítás, 3): 1. Szikora Tamás (Orosházi LE) 25,41, 2. Marotyi Csaba (Aranykálász LC Újkígyósi) 66,53, 3. Szépl János (Orosházi LE) 80,77 **Délután (3):** 1. Szikora Tamás 0, 2. Marotyi Csaba 0, 3. Szépl János 0

Kettesfogó CAN C (kétfordulós akadályhajítás, 17): 1. Kotolák Tamás Antal (Orosházi LE) 4,99, 2. Németh Béla (Orosházi LE) 8,63, 3. Lévai Lajos (SZLK Elek) 9,01, 4. Kele Gábor (Lovas és Fogathajtó SZSE Sarkadi) 15,56, 5. Botás Jakab (SZLK Elek) 16,72, 6. Koncsek Ferenc (Orosházi LE) 17,17 **Délután (8):** 1. Kele Gábor 0, 2. Botás Jakab 0, 3. Kotolák Tamás Antal 0

Kettesfogó SZLV (akadályhajítás, egyszeri összevetés, 17): 1. ifj. Makoviczki Zoltán (Aranykálász LC Újkígyósi) 1,13, 2. Nagy József (Köztársasági Hagyományőrző Egyesület) 1,82, 3. Barna János (SZLK Elek) 3 **Hibaidős (7):** 1. Nagy József 0, 2. Cselényi György (SZLK Elek) 0, Kiss István (Füzessyarmati GYA) 0

A délutáni borongós idő ellenére is kitartó nézők egy újfajta versenyszámot, egy úgynevezett kétfázisos akadályhajítást láthattak. Ennek a győztese a sarkadi színeket versenyző *Kele Gábor*. A szabadidős fogathajtók hibaidős akadályhajításának győztese a Komádiból érkezett *Nagy József* lett. Összességében elmondható, hogy a Szabadidős Lovas Klub versenyzői is nagyon jó helyezésekkel zárták a pünkösdi hétvégét.

Ijászverseny. Az idén első alkalommal társrendezvényként a Velek Vezér Hagyományőrző Ijász Egyesület szervezésében rendezték meg a II. Velek Viadal Örömjász Versenyt is, ahol a technikai célokkal tarkított pályán 56 ijász állt rajthoz. Az egyesület fiatal versenyzői jól szerepeltek, s a vendég ijászok is jól érezték magukat. Az ebéd és eredményhirdetés után a rossz idő ellenére sem csüggedtek a vendégek, akik a záró számban egy ijászpárbajban mérték össze tudásukat.



Agrárium 2016 – mezőgazdasági összeírás

A KSH mintegy 600 ezer címen térképezi fel Magyarország mezőgazdaságát május 15. és július 15. között



A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) az agráriumban tevékenykedő gazdaságok helyzetének feltárása érdekében gazdaságstrategiai összeírást hajt végre 2016. június 1-jei időponttal „Agrárium 2016” címmel. Az összeírás célja, hogy nyomon kövesse a mezőgazdasági szerkezetében bekövetkezett változásokat, illetve pontos és hiteles adatokkal szolgáljon a hazai gazdaságirányítás, a gazdálkodók és az Európai Unió részére. Az adatfelvételt két szakaszban történik elektronikus úton, 2016. május 15–29-e között van lehetőség a választásra egy online felületen, majd ezt követően a kérdőívek összeírók közreműködésével – tablettal vagy laptoppal – történő kitöltésére 2016. június 1. és július 15-e között kerül sor. Békés megye 57 településén, több mint 42 ezer háztartást keresnek fel az összeírók. Az összeírás elvégzése az Európai Parlament és a Tanács rendeleteinek megfelelően történik*. Az adatfelvételt többek között kiterjed a használt földterületre, az állatállományra és a munkaerőre vonatkozó kérdésekre. A felmérés fontos eleme az úgynevezett gazdaságküzöb, mivel a küszöb alatti méretű földterület, illetve állatállomány nem minősül gazdaságnak, így ezekről a háztartásokról csak néhány alapinformáció kerül rögzítésre. Gazdaságnak minősül az a háztartás, melynek 2016. június 1-jén a

művelésben tartott területe (szántó, konyhakert, gyümölcsös, szőlő, gyepek, erdő, halastó, nádas), művelési áganként, vagy együttesen legalább 1500 m², vagy a gyümölcsös, illetve szőlőterület külön-külön vagy együttesen legalább 500 m². Az üvegház, illetve fóliasátor esetében 100 m² a határ, míg a gabonatermesztésre használt területnél 50 m². Az állatállományra vonatkozóan a határ egy nagyobb élőállat (szarvasmarha, sertés, ló, juh, kecske, bivaly), vagy 50 baromfi (tyúk, lúd, kacsa, pulyka, gongyos), ill. 25–25 háziállat, prémes állat, vágógalamb, vagy 5 méhcsalád. A felsoroltakból már egy feltétel megléte esetén gazdaságról beszélünk. Ugyancsak gazdaság az az adatszolgáltató, aki a felmérést megelőző egy évben mezőgazdasági szolgáltatást végzett. Az adatszolgáltatást kormányrendelet írja elő, így az érintettek számára a válaszadás kötelező. Az adatokat a KSH statisztikai célra gyűjti, azokat csak összesítő publikálja. **További információ az Agrárium 2016 mezőgazdasági összeírásról a 06-80/200-224 ingyenesen hívható telefonszámon, vagy az agrarium2016@ksh.hu e-mail címen érhető el.**

*Az Európai Parlament és a Tanács vonatkozó rendeletei: 1166/2008/EK, 1165/2008/EK, 138/2004/EK és 543/2009/EK

Feltörekvő formában a hazai csapat



Méhkeréki SE – Elek LE 4–0 (1–0)

Méhkerék, 240 néző. V.: Modes. Méhkerék: Patka – Danczik, Dohányos, Komlósi, Bondár, Knjihar (Perdi), Sztojka, Szarka, Ruzsa Sz., Kovács Gy. (Lukucz M.), Bagyinszki (Kiss T.). Edző: Bíró Róbert.

Elek: Dobozi (Szabó R.) – Telek, Fodor, Hrabovszki (Nagy L.), Szentgáli, Gyevi-Nagy, Sipos, Reszelő J. (Malkócs), Rostás, Kurta, Reszelő M. Edző: Kis László. G.: Sztójka (11-esből) a 10., a 82., Bagyinszki a 49., Danczik a 66. percben. Jó: Szarka, Sztójka, Ruzsa Sz., Bagyinszki, Bondár, ill. Fodor, Szentgáli, Telek, Gyevi-Nagy. **Bíró Róbert:** – Nehezen történt fel a szervezett eleki védelmet, de a 2. félidőben sikerült sima győzelmet szerezni. **Kis László:** – Veleményes tizeneggyessel szerzett vezetést a Méhkerék, ötven percig partiban voltunk, ekkor a gólvonalról mentett a hazai csapat. A 2. félidőben egyéni hibákból könnyen elkerülhető gólokat kaptunk.

Elek LE – Körösladányi MSK 2–2 (1–0)

Elek, 110 néző. V.: Bán I. Elek: Szabó R. – Telek, Fodor, Hrabovszki, Szentgáli, Gyevi-Nagy, Nagy L. (Sipos), Laczó (Reszelő J.), Rostás, Kurta, Reszelő M. Edző: Kis László. Körösladányi: Nagy B. – Juhász, Viczián, Nagy S., Kukla, Kristóf, Komódi (Kádár), Bakos, Kéki (Szilágyi), Papp Zs., Laksteter. Edző: Somogyi János. Sajnálatos esemény történt a mérkőzésen, egy ütközés következtében a körösladányi Komódi Balázs eltörte az ujját, a mentő kórházba szállította.

Kiálltva: Nagy S. (második sárga lap után) a 81. percben.

G.: Fodor a 10. Telek a 78., ill. Laksteter a 62., Viczián a 75. percben.

Jó: az egész hazai csapat, ill. Viczián, Kukla, Papp Zs.

Kis László: – Az első félidőben három-nullára is vezethettünk volna, de a döntetlennek is örülünk. **Somogyi János:** – Inkább nem mondom el a véleményem, mert szeretnék jövő héten is lenülni a csapat kispadjára.

Füzesgyarmati SK – Elek LE 0–3 (0–1)

Füzesgyarmat, 250 néző. V.: Sándor G. Füzesgyarmat: Kajári – Gyáni (Vass), Kiss D., Tóth N., Elek S., Bácsi, Bajnok, Bakk, Elek T. (Boros), Kis M. (Tóth L.), Urbán. Játékos edző: Boros Tibor. Elek: Szabó R. – Telek, Fodor (Sipos), Hrabovszki, Szentgáli, Gyevi-Nagy, Reszelő J., Laczó (Reszelő R.), Rostás, Kurta, Reszelő M. Edző: Kis László. G.: Hrabovszki a 10., Reszelő J. a 59., Laczó a 88. percben. Jó: Kajári, Kiss M., ill. Reszelő M. (a mezőny legjobbjai) és az egész csapat. **Boros Tibor:** – A mérkőzés előtt halál komolyan mondtam, hogy akár az egygólos győzelemért is meg kell küzdenünk. Nekünk gyakorlatilag semmi, nekik több minden sikerült, és a látottak alapján teljesen reális az eredmény. **Kis László:** – Megérdemelt győzelmet arattunk a jó erőt képviselő hazai csapat ellen.



Elek LE – Tótkomlói TC 2–1 (1–1)

Elek, 100 néző. V.: Bán J. Elek: Szabó R. – Kurta, Hrabovszki, Sipos (Czebe), Telek, Fodor, Gyevi-Nagy, Rostás, Nagy L., Reszelő M., Laczó (Reszelő R.). Edző: Kis László. Tótkomlós: Fejes – Kormányos Károly, Moszheim, Jámbor, Bálint, Veres, Péli T. (Séhorcz), Péli M. (Takács), Ngalle, Kovács I., László (Barát). Játékos edző: Horváth Henrik.

Sokáig úgy tűnt, hogy ponttal távozik Elekről a Komlós, ám az elekiek cseréjatekosa öt perccel a vége előtt eldöntötte a mérkőzést. G.: Rostás a 35., Szabó R. a 85., ill. Ngalle a 64. percben. Jó: Szabó R., Sipos, Rostás, ill., Kovács I., Jámbor, Ngalle. **Kis László:** – A tét rányomta a játékra a bélyegét, így nem alakulhatott ki szép futball, ám ha nehezen is, de megszereztük a győzelmet a szervezeten játszó vendégcsapat ellen. **Horváth Henrik:** – Nagyon rossz talajú pályán, a látottak alapján az igazságos a döntetlen lett volna, de mi mindig összetudjuk hozni, hogy egy méterről gólt kapjunk.

A MEGYEI I. OSZTÁLY ÁLLÁSA A 22. FORDULÓ UTÁN

hely	csapat	M	GY	D	V	LG	KG	OK	P
1.	MÉHKERÉKI SE	20	18	2	0	55	17	38	56
2.	FÜZESGYARMATI SK	21	12	6	3	49	25	24	42
3.	SZARVASI FC	21	11	9	1	58	33	25	42
4.	OH. RÁKÓCI VASAS SE	20	12	5	3	45	28	17	41
5.	SZABADKŐCSI ZSZC	21	10	5	6	49	26	23	35
6.	KÖRÖSLADÁNYI MSK	21	9	8	4	45	27	18	35
7.	KÖNDÖRSI TE	20	10	4	6	46	27	19	34
8.	JAMINA SE	20	8	4	8	38	32	6	28
9.	VEZTŐSI TE	21	6	7	8	28	31	-3	25
10.	MEZŐHEGYESI SE	21	7	3	11	43	44	-1	24
11.	SZÉGHALMI FC	21	3	10	33	49	-16	24	14
12.	DÉVAVÁNTAI SE	21	3	6	12	27	45	-18	15
13.	ELEK LE	20	4	1	15	27	71	-44	13
14.	MEZŐKOVÁCSHÁZI TE	20	2	2	16	22	68	-46	8
15.	TÓTKOMLÓSI TC	21	2	1	18	21	63	-42	7

Hotya Mihály tudósító

Fotó: Nagy Marcell

Nóniusz tenyészszemle Eleken. A Noniusz Lótenyésztő Országos Egyesület felkérésére a Barna család május 14-én regionális tenyészszemlére verbuválta össze tenyésztőitársait tenyészkanccák bírálatához. A grémium 16 tenyészkanccát bírált el 3-10 év közötti és 10 év feletti kategóriákban a szakmai érdeklődők előtt. A kanccák bírálata három részből áll: küllemi-, mozgás- és származás bírálat. Ezen pontok alapján kapja meg a kanca a megfelelő minősítést. A bírálatok és az eredményhirdetés után a helyi fedeztetési állomáson felállított 3665 Noniusz XVII-30 Ernő (IV. törzsmén), valamint a Barna család 2016. évi csikóiak kerültek bemutatásra. A szakmai napot egy finom ebéd mellett beszélgetéssel zárták a résztvevők.

TUTI - JÓ AJTÓ - ABLAK

MŰANYAG ÉS FA AJTÓK, ABLAKOK
GYÁRTÁSA, BONTÁSSAL,
BÉPÍTÉssel ÉS TELJES HELYREÁLLÍTÁSSAL.



AKCIÓS ÁRAKON!

TOVÁBBI TERMÉKEINK:

redőnyök • szünyogháló • szalagfüggönyök • párnányok
Ingyenes árajánlat-kéréssel keressen minket bizalommal.

5742 Elek, Kistaludly u. 17.

Érd.: 06-70/330-1460, 06-70/375-5941

hotya.mihaly@gmail.com

Körbefutotta a megyét

Tóth László, a Futás Hírnöke (BSI-futónagykövet) az idei évben is célul tűzte ki, hogy körbefutja Békés megyét. 44 települést érintve, 11 nap alatt 518 km-t tett meg. Április 9-én jutott el Kétegyháza központjában keresztül egy csapat profi futó és amatőr futó kíséretében Elekre, ahol a város határában csatlakoztak hozzá helyi futók és kerékpárosok. A polgármesteri hivatalnál Pluhár László polgármester frissítővel fogadta a futás hírnökeit, majd rövid pihenő következett barátságos beszélgetéssel, ahol Tóth László elmondta, hogy a jövőben is folytatja ezt a tevékenységét, hiszen sok fiatalal sikerül így megszerettetnie a mozgást.

Könyvajánló

Felnőtt irodalom:

Alan Dean Foster:

Star Wars: Az Ébredő Erő
Grecsó Krisztián: Jelmezball
Danielle Steel: Rejtőzködve
Umberto Eco: Mutatványszám
Szvetlana Alekszjevics:
Csernobili ima

Gyerek- és ifjúsági irodalom:

Bartos Erika:

Bogyó és Babóca épít
Dr. Seuss: Kalapos macska
Katja Reider: Olvasó Cinke:
az új osztálytárs
Marie Desplechin:
Totál titkos naplóm
Tea Stilton: Tea angyalainak
titkos naplója

Születésnap a Tél utcában



Május 16-án reggel Pluhár László polgármester és Turóczy András alpolgármester városunk újabb 90 éves lakóját köszöntötte a születésnapja alkalmából egy ajándékosárral. Sarkadi János bácsi a Tél utca 10. szám alatt lakik feleségével, Ruck Franciskával, akivel 1954-ben házasodtak össze. Két gyermeket neveltek, s négy unokájuk született. Ma már hat dédunokával is büszkélkedhetnek. János bácsi az eleki téglagyárban dolgozott harminc éven keresztül, de közben otthon is gazdálkodott, hogy kiegészítse a családi kasszáját. Haladó szellemű, minden újdonságra nyitott, közvetlen ember, aki mindig tanult, képezte magát. Kívánjuk, hogy még sok születésnapot éljen meg családja körében és köszönthessék még sokáig Elek város előljárói is!

Tavaszcseré

A természet újraéledését az újteleni játszótéren szervezett kis összejövetelünkön ünnepeltük. A környék apraja és nagyja önfeladatokra bízott ügyességi és versenyjátékokat egyaránt. A rendezvény színvonalát növelte a pónilovaglás lehetősége, a rendőrség munkáját segítő eszközök beható megismerésének lehetősége és a trambulín-avatás. Köszönjük a segítséget Oláh Antalnak, az eleki rendőröknek és Ferő gumisnak (a hatalmas labda felfújásáért).

